

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Антона Вячеславовича Крысанова  
«КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ  
ВЫБОРНЫХ И ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ» на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности: 12.00.02 -  
конституционное право; конституционный судебный процесс;  
муниципальное право. Челябинск, 2014.**

Актуальность представленной темы определяется следующими аспектами. Во-первых, вопросы конституционно-правовой ответственности обладают существенной спецификой в сравнении с иными видами юридической ответственности, при этом конституционная ответственность выборных и должностных лиц не в полной мере исследована в отечественной юриспруденции. Во-вторых, институт конституционно-правовой ответственности выборных и должностных лиц призван гарантировать соблюдение правовых норм в рамках правотворческой и правоприменительной деятельности органов государственной власти. От качества его нормативного и научного определения во многом зависит эффективность реализации полномочий выборных и должностных лиц. Исследование А.В. Крысанова в известной мере проливает свет на проблемы конституционно-правовой ответственности выборных и должностных лиц федеральных органов государственной власти, что наиболее четко выражено в положениях, выносимых на защиту (с. 9–11), а потому является актуальным.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о том, что определенные автором цель и задачи научного поиска достигнуты. Результаты, изложенные в работе, обладают значительной научной новизной, а выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате диссертации, представляют определенный вклад в развитие науки конституционного права. Хотелось бы отметить следующие достоинства диссертационного исследования.

Обоснованным представляется внимание диссертанта к вопросам советского правового наследия по вопросам конституционно-правовой ответственности выборных и должностных лиц (с. 9), а также вывод диссертанта о его применимости к современным реалиям (с.14).

Следует признать удачными включение конституционно-правовой ответственности в число элементов конституционно-правового статуса выборных и должностных лиц федеральных органов государственной власти (с. 9).

Заслуживают также внимания предложения диссертанта о закреплении в Федеральном законе «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» нового основания досрочного прекращения полномочий парламентариев за систематическое без уважительных причин неучастие в работе палат и комитетов (с. 10) и некоторые другие (например, пункты 9 и 10 положений, выносимых на защиту).

Признавая высокий уровень представленной разработки, приходится отметить, что характеризуя правовую природу, сущность и содержание конституционно-правовой ответственности и выделяя ее виды: позитивную и негативную (с. 15), диссертант не представил в тексте автореферата понятия исследованного им явления. Думается, что понятие конституционно-правовой ответственности выборных и должностных лиц должно быть сформулировано и защищено Антоном Вячеславовичем в ходе публичного выступления.

Кроме этого, соглашаясь с объективной необходимостью мониторинга деятельности Государственной Думы, думских фракций и отдельных депутатов, предложение диссертанта о проведении голосований граждан Российской Федерации по оценке их деятельности представляется избыточным (пункт 7 положений выносимых на защиту). Реализация подобного предложения повлечет серьезные расходы федерального бюджета, но вряд ли позволит установить объективную картину эффективности исполнения полномочий, как отдельными депутатами, так и палатой в целом.

Более того, из текста автореферата неясно какие последствия будут порождать результаты подобного голосования.

Указанные выше замечания не снижают высокой оценки представленной на рецензирование разработки. Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Антона Вячеславовича Крысанова «Конституционно-правовая ответственность выборных и должностных лиц федеральных органов государственной власти» выполнено на высоком научном уровне, содержит важные для теории и конституционной практики положения и отвечает предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней требованиям, а его автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Александр Владимирович Савоськин  
доцент кафедры публичного права

Уральского государственного экономического университета  
кандидат юридических наук, доцент

рабочий адрес: Екатеринбург, ул. 8 марта 62, каб. 670

р.т. 8 (343) 3703130

домашний адрес: Екатеринбург, ул. Уральских рабочих 23-36

моб. тел. 89043857152

e-mail: [savoskinav@yandex.ru](mailto:savoskinav@yandex.ru)

05 ноября 2014

